
Покана за дебат 
От Инициативни комитети от кварталите: Чехлевци; Велчевци; Дядо Дянко;Хаджи 

Цонев мост 

 

 

 

План - стратегия 
       За провеждане на обсъждане за нуждата и ефектността по предназначение на  

проект за Обход и тунел под /и около / връх Шипка. Това е необходимо, за  да се 

отговори ясно и точно на очакванията на  габровци за построяването на прословутия 

тунел “Шипка” /115 – годишна история/. Този план – стратегия няма за цел да се 

противопоставя на ничия идея или проектен план за инвестиционно намерение. План - 

стратегията включва провеждането на три и повече обсъждания според 

предназначението. 

 

1.  Първа сесия - обсъждане:  Да отговори на обществените очаквания и определи, на 

какви критерии /от всякакъв характер/, трябва да отговоря един трансевропейски 

път: Директива 2008/96/ЕО/ и Д/2004/54/ЕО – за тунели, и той да е съобразен с 

изискванията за пътно проектиране на всички български закони; съобразен и със 

световния опит . Пътят в своя обхват : Обход на град Габрово и тунел Шипка е 

заложен като такъв и в европейската стратегия за финансиране, строителство и  

експлоатация.  

      Очаквано присъствие : Представители от инициативни комитети; представители 

от  еко - организации; държавни и местни ръководители, проектанти - специалисти, 

юристи, икономисти, журналисти – медии.  

 

2. Втора сесия  - обсъждане:  Да се проведе на ниво специалисти. Именно, 

специалистите при проектирането  се базират на изискванията на законите и 

правилниците, а също така се съобразяват и със световните съвременни 

тенденции. 

      Очаквано присъствие: проектанти – специалисти /и еко - специалисти/;  

наблюдаващи са всички горепосочени. 

 

3. Трета сесия – обсъждане. Обвързаност с Европейската общност по критерии:  

финансиране, ползи и загуби при строителството и експлоатация – Д/2008/96/ЕО 

– приложения, и др. 

      Очаквано присъствие: юристи, проектанти – специалисти; еко – специалисти; 

всички горепосочени       присъстващи  са наблюдатели. 

4.  Четвърта сесия  - обсъждания:  По целесъобразност и необходимост. 

 

 Автор: Николай Цветанов Николов –скулптор.  Няма притенции, че този План – 

стратегия е изчерпателен. 

Забележка: Този План – стратегия  е обвързан с желанието на Инициативните  

комитети от кварталите: Чехлевци, Велчевци, Дядо Дянко и Хаджи Цонев мост да 

се осъществи Дебат – обсъждане. Предложението е отправено към Президент на  

 

 



РБългария; Премиер, Областен управител; Кмет на град Габрово и Дирекция за 

регионална политика  - Европейска комисия.                                                                

02.03.2012 г. – Габрово 

 

Посочените институции не са проявили отношение към предложението на 

Инициативните комитети за съжаление. 


